

# Zelenskyj: Západ chce poslat „drahé“ Ukrajince zpět

 infokurýr.cz/n/2024/08/28/zelenskyj-zapad-chce-poslat-drahe-ukrajince-zpet

kurýr

28. srpna 2024

## Ukrajinský vůdce prohlásil, že Kyjev se nesnaží dostat neplatiče zpět silou

Některé evropské země, které hostí ukrajinské uprchlíky, ve skutečnosti chtějí poslat muže domů bojovat, a uvedly to soukromě, prohlásil Ukrajinec Vladimír Zelenskyj.

V úterý na fóru „Ukrajina 2024. Nezávislost“ v Kyjevě byl Zelenskyj dotázán na nedávnou zprávu Bloomberg, že několik zemí EU odmítlo požadavky Kyjeva na návrat mužů v bojovém věku.

Podle Zelenského se na něj někteří západní vůdci soukromě obrátili, že by poslali rádi Ukrajince zpět, protože podporovat uprchlíky, kteří jsou pro hostitelské země jen zátěží, je „*velmi drahé*“. Říkat to veřejně by pro ně bylo „*politicky nevýhodné*“, řekl.

*„Je snazší nastolit toto téma na schůzce s prezidentem Ukrajiny a pak říci, že prezident požádal o vrácení Ukrajinců,“* řekl Zelenskyj publiku. *„Jsem pro to, ale bez nátlaku,“* dodal.

Zelenskyj řekl, že od začátku konfliktu s Ruskem hledalo útočiště v zahraničí asi 7,5 milionu Ukrajinců. Odhady OSN hovoří o 6,5 milionu.

*„Potřebujeme vrátit dospělé obyvatele, děti na Ukrajinu,“* dodal a vysvětlil, že Kyjev potřebuje brance i dělníky, aby si mohl dovolit „*nakrmit*“ 10,5 milionu důchodců. Trval na tom, že je to třeba udělat *„bez nátlaku, aby to chtěli udělat“*.

Na téže akci premiér Denis Šmigal řekl, že ukrajinští muži si budou muset vybrat mezi prací a bojem, protože Kyjev čelí výpadku daňových příjmů. Vláda odhaduje, že asi 800 000 mužů Ukrajinců *„se dostalo do ilegality“*, aby se vyhnuli odvodu.

Mnozí z nich pracují tajně, aby nepřitáhli nežádoucí pozornost odvodních důstojníků, což znamená, že jejich mzdy jsou vypláceny pod stolem a nejsou zdaněny, vysvětlil Šmigal.

Ukrajinská národní banka nedávno odhadla , že do příštího roku by zemi mohlo opustit dalších 700 000 Ukrajinců. Pokud se ekonomické podmínky „*neznormalizují*“ a brzy, většina uprchlíků se nebude chtít vrátit, uvedla banka a vyzvala Kyjev, aby vytvořil pracovní místa a obnovil infrastrukturu bydlení poškozenou bojem.

Některé země EU nedávno zavedly restrikce na ukrajinské uprchlíky, protože nejsou ochotny utrácet tenčící se rozpočty na sociální zabezpečení na migranty z oblastí, které boje nezasáhly.

**INFOKURÝR**